
Abstrakt 

Tato diplomová práce porovnává zahraniční politiku tří prezidentů Korejské republiky na základě 

informací uvedených v ročních zprávách Ministerstva zahraničních věcí Korejské republiky od roku 

2008 do roku 2022. Práce se soustředí na politiku vůči USA, KLDR, Japonsku a ČLR, jelikož jde o 

nejrelevantnější země v zahraniční politice KR.       

  Cílem práce je přezkoumat předpoklad, že konzervativní prezidenti usilovali spíše o posílení 

strategické bezpečnostní aliance s USA a Japonskem a o nápravu vztahů s druhou z uvedených zemí, 

zatímco progresivní prezident byl vstřícnější vůči KLDR a komunistické Číně. Analyzovaní prezidenti 

jsou I Mjǒng-bak a Mun Če-in a prezidentka Pak Kün-hje, jelikož to jsou poslední tři prezidenti, kteří 

v době psaní práce již odešli z funkce prezidenta.      

 K řešení této studie byla použita metoda komparativní analýzy, která se soustředila jak na 

kvantitativní ohodnocení vývoje vztahů jednotlivých politiků, tak také na kvantitativní přeměření 

číselných dat o diplomatických setkáních, uskutečněných summitech a vývoji obchodních vztahů. 

 Autor práce porovnáním dochází k závěru, že předpoklad jako celek ve zkoumaných případech 

neplatí. Částečně je však předpoklad v práci potvrzen. Autor práce výzkumem zjistil, že ve vztazích 

s USA se předpoklad potvrdil u konzervativních prezidentů, u progresivního prezidenta však zcela ne. 

Ve vztazích s KLDR se předpoklad potvrdil. Ve vztazích s ČLR autor práce nedošel k závěru, neboť 

byly přístupy prezidentů vůči ČLR komplexní a nešlo je smyslně porovnat. Ve vztazích s Japonskem se 

předpoklad potvrdil u konzervativního prezidenta I Mjŏng-baka a také v případě progresivního 

prezidenta Mun Čä-ina. U konzervativní prezidentky Pak Kŭn-hje se předpoklad nepodařilo potvrdit.

 Hlavním výsledkem bylo také zjištění, že roční zprávy Ministerstva zahraničních věcí Korejské 

republiky nejsou nejlepším zdrojem pro objektivní analýzu, neboť v nich nejsou uvedeny všechny 

relevantní informace a nejsou vytvářeny úplně stejně. Často tedy některá data nebyla uvedena, přestože 

by měla být. 
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